

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 28 декабря 1978 года

№ 155 (3838)

Газета
выходит
августа 1950 г.



В ЗАВЕРШАЮЩИЕ ДНИ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

ТРУДОВОЙ РАПОРТ



НА СНИМКЕ: передовик производства Беловского районного объединения «Сельхозтехника», слесарь по ремонту тракторов К-700 Егор Федорович ПРОКУДИН.

Фото Б. Гулишевского.

Трудящиеся Беловского района объединения «Сельхозтехника», претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, на основе широко развернутого соревнования 25 декабря выполнили социалистические обязательства по основным показателям производственной деятельности. Было осуществлено рабочее и оказано услуг на 1 миллион 635 тысяч рублей.

По торгово-снабженческой сфере обязательство выполнено на 107 процентов, реализовано товаро-материалных ценностей на 5 млн. 825 тыс. рублей.

Вдохновленный решениями ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, коллектив района объединения обязуется до конца года реализовать сверх плана продукции на 30 тысяч рублей и поставить сельскому хозяйству товаров на 100 тысяч рублей.

В. КОЗЛОВ,
управляющий районным объединением «Сельхозтехника».
Т. ЛОВИНСКАЯ,
секретарь партбюро.
А. ДВОЙНЕВ,
председатель месткома профсоюза.
Б. КРЮЧКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.



Поточная линия ремонта тракторов К-700.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО!

После окончания уборочной кампании обязательства: поставить на страды в совхозе «Саларский» на линейку готовности весь сельхозинвентарь к первому января 1979 года.

Свои соцобязательства механизаторы выполнили досрочно. 25 декабря они отремонтировали 10 плугов, 13 сеялок, 4 лущильника, 4 культиватора и 8 сцепок.

За качественную работу и выполнение задания в срок им из фонда директора произведена доплата к заработной плате в размере 40 процентов.

Так, на первом отделении в звено по ремонту посевной и почвообрабатывающей техники вошло пять механизаторов. Его возглавил механик отделения Александра Ивановича Шукин. Члены звена приняли социалистическую пропаганду и агитацию несомненно заранее подобрать и утвердить агитаторов и полит-

особенно хорошо потрудились на восстановлении техники Александра Татищева, Сергея Заботина, Сергея Бугаева. Все они ежедневно перевыполняли сменные задания.

К Новому году будет отремонтирован и весь почвообрабатывающий и посевной инвентарь на других отделениях.

В. ПИРОЖКОВ,
председатель рабочего комитета совхоза «Саларский».

Лидеры соревнования

В социалистическом соревновании ферм совхоза «Горский» первое место занимает пятая ферма (д. Маслиха). В тесном контакте здесь работают управляющий фермой И. Ф. Капитанов, секретарь цеховой партийной организации В. Н. Антонов и председатель цехкома Н. А. Барышников.

Обсуждая материалы июльского Пленума ЦК КПСС, труженики фермы решили успешно завершить третий год десятой пятилетки. И вот близок финиш.

По всем экономическим показателям коллектив пятой фермы выполнил план 1978 года. Полеводы вырастили и собрали хороший урожай, сняв с каждого гектара в среднем по 18,1 центнера зерна, перевыполнив план заготовки его более чем на 1000 центнеров. Наибольший вклад внесли комбайнеры В. И. Рачев, Н. И. Шубин. Намного перекрыли свои годовые планы механизаторы И. А. Баталов и Н. А. Барышников. Последний при норме 870 гектаров выработал 1194 гектара.

Внесли свой вклад и животноводы, возглавляемые бригадиром М. Д. Кронцевым. Они уже трудятся в счет 1979 года. При плане надоить от каждой фуражной коровы по 2425 килограммов молока, они уже получили по 2506 килограммов.

Передовые доярки надоили за одиннадцать месяцев: Ф. П. Кронцева — 2616, Е. И. Козлова — 2598, В. Ф. Пьянкова — 2471 килограмм молока от каждой коровы.

А. ВАРЕНОВ,
председатель рабочего комитета совхоза «Горский».

◆ Вести из совхоза «Рассвет»

ПРЕМИИ — ЛУЧШИМ

По итогам работы за прошедший зимне-стойловый период 1977-78 года первой бригаде животноводов Р. Ф. Рубцовой с первой фермы совхоза надонвшей по 2000 килограммов молока от каждой коровы, решением облисполкома и обкома профсоюза работников сельского хозяйства присуждена премия в сумме 650 рублей.

Передовым животноводам вручены ценные подарки: доярке В. Ф. Савиной — холодильник, Т. А. Душановой — 80 руб., скотнику В. Е. Бардокину — 80 руб. Отмечены и другие работники бригады.

БУДУЩЕМУ УРОЖАЮ — прочную базу

Большую заботу проявляют в хозяйстве о будущем урожае, создавая ему прочный фундамент. С запасом заготовлены семена, все они доведены до высоких посевных кондиций, хорошего качества. Много сортовых семян, которые в местных условиях оправдывают себя, дали высокий урожай в 1978 году.

Сейчас механизаторы полной световой день работают на полях, вывозя удобрения. Туда уже доставлено 11537 тонн перегноя. Труженики первой фермы вывезли 5617 тонн органических удобрений. Большинство механизаторов ежедневно перевыполняют свои задания. Это М. А. Буянов и И. И. Утина. Им в работе не уступают трактористы второй фермы Н. А. Ушаков, В. И. Захаров. Всего на этой ферме вывезено 2565 тонн удобрений.

Не забывают в хозяйстве и о накоплении влаги в почве. Обильный снегопад в последние дни способствовал активизации работ по снегозадержанию. Снег уже задержан на площади в 1713 гектаров. Отличаются на этом участке механизаторы В. А. Марочкин, молодой тракторист А. Шварев (первая ферма), И. М. Калашников, В. К. Панфилов (вторая ферма).

П. АНТРОПОВ.

ДНЕВНИК полевых работ

Сведения на 27 декабря 1978 г.

В первой колонке цифр — вывезено органических удобрений на поля (в процентах к квартальному заданию), во второй — проведено снегозадержание (в процентах к заданию).

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	107,4	223,0
«Моховский»	96,7	18,8
«Новы»	93,3	24,0
«Рассвет»	82,5	59,1
«Бачатский»	64,0	2,2
«Новопестеревский»	43,0	10,0
«Пермяковский»	40,0	—
«Родина»	37,0	6,3
«Саларский»	24,3	—
«Горский»	22,9	60,0
«Иношинский»	22,8	—
«Беловский»	—	—
Птицефабрика	101,7	—

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	96,2	89,9
«Сибирь»	95,4	38,0
«Кузбасс»	70,0	44,0
Им. 21 партсъезда	60,1	12,0
«Россия»	55,6	55,0
«Правда»	28,9	31,0
ПО РАЙОНУ	55,1	32,6

На состоявшемся 26 декабря семинаре секретарей парторганизаций и председателей сельских Советов обсужден ряд очень важных вопросов. С докладами «О работе первичных партийных организаций сельских и поселковых Советов по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет СССР» выступили секретарь райисполкома Л. А. Безрукчина и зав. отраслью пропаганды и агитации РК КПСС В. Н. Волошин. Док- и утвердить агитаторов и полит-

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

ладчики указали на необходимость оперативно и планомерно провести работу по подготовке к мой литературой, обновить и привести в порядок клубы, красные уголки. Не менее важна организационная работа среди населения. Для этого необходимо заранее подобрать состав участковой избирательной комиссии, в конечном счете будет зависеть исход всей

борьбы по подготовке и проведению выборов.

О работе партийных организаций по руководству социалистическим соревнованием в свете требований ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС рассказал секретарь РК КПСС В. Т. Коровин.

Заведующий орготделом РК

КПСС В. М. Лесников сказал о задачах партийных организаций района по выполнению критических замечаний и предложений высказанных коммунистами на отчетно-выборных партийных собраниях и 24 районной партийной конференции.

В работе семинара секретарей парторганизаций и председателей сельсоветов принял участие и выступил первый секретарь РК КПСС В. И. Насонов.

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ: ПЛАН И БЮДЖЕТ

С Десятой сессии районного Совета

На X сессии районного Совета были рассмотрены план и бюджет района на четвертый год десятой пятилетки. Доклад «О плане экономического и социального развития района на 1979 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития района в 1978 году» сделал председатель плановой комиссии райисполкома В. Ф. Семенова. «О бюджете района на 1979 год и об исполнении бюджета района за 1977 год» доложил депутатам заведующий финансовым отделом райисполкома М. Ф. Рожков. С содокладом выступил председатель постоянной комиссии Совета, главный экономист совхоза «Рассвет» В. Л. Лучинов.

В прениях на сессии выступили депутаты Н. С. Горбунов — председатель исполкома Новопестеревского сельского Совета, Н. Н. Бобров — заместитель начальника управления сельского хозяйства, В. Ф. Яшина — аппаратчица щебзавода, В. И. Ефимов — председатель райпотребкоопа, В. И. Заворин — директор шахты «Сигнал», В. А. Курскин — председатель колхоза «Кузбасс», В. И. Павлик — начальник линейного управления автодорог, А. С. Кобзев — ветеринарный врач колхоза «Россия», В. И. Насонов — первый секретарь райкома КПСС.

ПЛАН ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РАЙОНА НА 1979 Г. рассмотрен и обсужден на десятой сессии районного Совета народных депутатов. Он исходит из социально-экономических задач развития советского общества, определенных решениями XXV съезда КПСС, июльским и ноябрьским (1978 года) Пленумами Центрального Комитета нашей партии и учитывает ход выполнения десятой пятилетки в целом.

По Беловскому району валовый сбор зерна составил 145,5 тысячи тонн. Средняя урожайность зерновых 16,1 центнера с гектара при плане 15 центнеров. Государству продано 43,3 тысячи тонн хлеба. Трехлетний план продажи картофеля выполнен на 112,3 процента. Яиц государству будет продано сверх плана в этом году 19,5 миллиона штук, а за три года десятой пятилетки — 59 миллионов штук.

Промышленные предприятия района план трех лет пятилетки по реализации продукции выполнят на 104 процента. Все промышленные предприятия справляются с планом валовой продукции как за три года пятилетки, так и за 1978 год.

Хороших показателей работы добились промышленные предприятия по рентабельности и повышению производительности труда. За одиннадцать месяцев этого года получено 4,2 миллиона рублей прибыли, или на 300 тысяч рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года. Все промышленные предприятия выполнили план по росту производительности труда.

В районе ежегодно увеличивается объем товарооборота. За 1978 год населению продано товаров на 36,9 миллиона рублей, или на один миллион сто тысяч рублей больше, чем в 1977 году. На одного жителя нынче продано товаров на 813 рублей, или на 138 рублей больше, чем в 1975 году.

По бытовому обслуживанию план трех лет пятилетки будет выполнен на 100,1 процента. Рост объема бытовых услуг 1978 года составит 11,1 процента к 1977 году.

В текущем году открыт дом быта в селе Малая Салаирка, заменено помещение комплексного приемного пункта в колхозе «Сибирь», будет расширено помещение в селе Менчепер, начато строительство дома быта в селе Пермяки.

В районе за три года освоено капитальных вложений по всем источникам финансирования 45 миллионов рублей, в том числе за 1978 год около 16 миллионов рублей.

За три года десятой пятилетки в селах района, с учетом индивидуального строительства, будет введено более 35 тысяч квадратных метров жилья. Многое построено производственных объектов и объектов социально-культурного и бытового назначения.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Важнейшая задача плана 1979 года: дальнейшее осуществление комплексной программы развития сельского хозяйства. Прирост производства продукции земледелия и животноводства намечается обеспечить в основном за счет интенсивных факторов — повышения производительности и урожайности. В плане предусматривается укрепление материально-технической базы — будут вложены значительные финансовые и материальные ресурсы.

Продажа государству продукции сельского хозяйства планируется в объемах, предусмотренных пятилетним планом на 1979 год.

Одним из резервов увеличения производства мяса, молока и картофеля являются подсобные хозяйства предприятий и личные хозяйства. В этом году у населения района закуплено молока 566 тонн, мяса — свыше тысячи тонн, картофеля — 5725 тонн.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Добыча угля по району составляет один миллион 300 тысяч тонн, из них на разрезе «Шестаки» планируется добыть 640 тысяч тонн.

Заготовка деловой древесины лесным хозяйством — Пермяковскому лесхозу и Тайгинскому лесопункту — доводится в пределах 22 тысяч кубометров.

ТОРГОВЛЯ

В плане на 1979 год важное место отводится росту благосостояния населения. Реальные доходы на душу населения намечено повысить на 3,3 процента. В связи с ростом покупательной способности населения намечается увеличить объем товарооборота государственной и кооперативной торговли на 4,5 процента. Общий объем товарооборота по району составит 38,4 миллиона рублей, а с учетом комиссионной торговли он составит в пределах 40 миллионов рублей.

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

По району план по бытовому обслуживанию доводится в объеме 913,5 тысячи рублей, или увеличение составит 11,5 процента.

Рост объема бытовых услуг выше среднерайонного показателя доводится предприятиям, которые оказывают транспортные услуги. Ставится задача, чтобы совхозы, колхозы, предприятия полностью обеспечили нужды жителей сел в выделении транспорта для завоза топлива, коров, вспашки огородов.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет всех источников финансирования, выделяемых районом, намечается ввести в эксплуатацию жилья 11,7 тысячи квадратных метров, две школы на 512 ученических мест, четырех детсада на 175 мест, дом быта в Пермьяках, три библиотеки,

четыре медпункта, радиофицировать поселок щебзавода и село Заречное.

Будет продолжаться строительство терапевтического корпуса на 120 коек центральной районной больницы (отпущено на эти цели 100 тысяч рублей). Планируется ввод в третнем квартале 1979 года Малосалалирского интерната на 80 мест (выделяется 255 тысяч рублей). На задел Ивановской средней школы на 320 мест выделяется 100 тысяч рублей. Отпускаются средства на окончание проектно-изыскательских работ для Старобачатского 18-квартирного жилого дома.

В строительстве ставится задача: не допускать распыления средств, обеспечивать ввод в действие мощностей и объектов в сроки, предусмотренные планом.

ПО ЛИНЕЙНОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ

На 1979 год доводится план в следующих размерах: на автодороги областного значения 288 тысяч рублей (в том числе, Белово — Коновалово — Прокопьевск — 100 тысяч рублей; Белово — Гурьевск — Салаир — 80 тысяч рублей); на автодороги местного значения — 742 тысячи рублей (в том числе ремонт дорог пос. Инской — Менчепер — 300 тысяч рублей, Уроп — Июньша — 40 тысяч рублей, Белово — Ивановка — Новороссийска — 60 тысяч рублей). На строительство дороги Менчепер — Дунай-Ключ — 70 тысяч рублей.

Всего по линейному управлению автодорог предстоит выполнить работ хозяйственным способом на сумму 1 млн. 270 тысяч рублей.

ПО РАЙОННОЙ КИНОДИРЕКЦИИ

План валового сбора средств от кино планируется в 54 тысячи рублей.

ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

Сеть школ района: средних — 12, восьмилетних — 16, начальных — 22. Контингент учащихся в школах района составит 5105 человек.

В районе имеется детских дошкольных учреждений всех ведомств на 1485 мест.

Количество мест в детских садах района — 780.

Острая необходимость в строительстве детских дошкольных учреждений в селах Горскино, Новопестерево, Старопестерево, рабочем поселке Старобачаты.

На 1979 год совхозу «Горскинский» отпускаются средства на задел детского сада на 140 мест. Совхозу «Горскинский» и Горскинскому сельсовету приныне самые действенные меры по вводу детсада.

Руководству шахты «Сигнал» ставится вопрос перед объединением о строительстве детского сада на 140 мест.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Сеть больничных коек составит 545. Из них в районной больнице — 295, в Старобачатской — 70, Пермяковской, Мокшской и Горскинской — по 60 коек. Количество мест в детских яслях здравоохранения — 60.

В 1979 году намечается открыть врачебную амбулаторию в селе Сосновка.

ПО ОТДЕЛУ КУЛЬТУРЫ

Клубов — 40 (ДК — 1, сельские Дома культуры — 14, сельские клубы — 25). Библиотек — 40 (районные — две, детские — 1, сельские — 37).

Музыкальных школ в районе — три. Намечается открыть музыкальные школы в селах Новопестерево, Малая Салаирка и Старопестерево.

Выполнение государственных

планов — важнейший долг и показатель качества работы каждого трудового коллектива.

Принимая план на 1979 год, необходимо направить усилия трудающихся района на повышение эффективности производства и качества работы, на неустанный поиск и мобилизацию внутрихозяйственных резервов, как этого требуют Центральный Комитет КПСС и Советское правительство.

НА РАССМОТРЕНИЕ и утверждение сессии районного Совета народных депутатов вносится проект бюджета района на 1979 год по доходам и расходам в сумме 5167 тысяч рублей.

Самым крупным источником доходной части бюджета района на 1979 год является налог с оборота и дополнительные поступления по налогу с оборота в зависимости от выполнения различного товарооборота в сумме 2751,9 тыс. рублей. Выполнение доходной части бюджета во многом зависит от работы оптовой и розничной торговли района и выполнения плана розничного товарооборота.

Кроме налога с оборота, в доходную часть бюджета идут подоходный налог с колхозов, потребкоопераций, с демонстрацией кинофильмов, страховые платежи, лесные доходы и другие (2086,2 тыс. рублей).

Районной инспекцией Госстраха за одиннадцать месяцев 1978 года выплачено страховых возмещений 1506 тыс. рублей, в том числе колхозам 245,8 тыс. рублей. Значительное увеличение получило страхование личного имущества.

С 1 января 1979 года вводится государственное обязательное страхование имущества совхозов и других сельскохозяйственных предприятий системы Министерства сельского хозяйства СССР на условиях, установленных действующим законодательством для колхозов. Низкорентабельные и убыточные хозяйства, включенные в перечень постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 ноября 1973 года, вносят страховые платежи за счет ассигнований из бюджета.

В районе в 1979 году, кроме колхозов, страхование будет проводиться в 11 совхозах и птицефабрике. Все это говорит о постоянной заботе партии и правительства о повышении сельскохозяйственного производства.

По предварительным данным бюджет района за 1978 год будет перевыполнен по доходам на

120,1 тыс. рублей, или на 2,2 процента.

Объем расходов по бюджету района на 1979 год определен в 5167 тыс. рублей, или больше, чем в 1978 году на 36,6 тыс. рублей.

Новая Конституция СССР — Основной Закон нашей жизни — закрепила за советскими людьми великое революционное завоевание — право на отдых, охрану здоровья, образование, на пользование достижениями культуры, обеспечение в старости.

В районном бюджете на 1979 год расходы на социально-культурные мероприятия составят 4643,6 тыс. рублей, или 89,8 процента к общему расходу бюджета района.

На содержание учреждений народного образования бюджетные ассигнования составят 2412,6 тыс. рублей, или 46,6 процента к общему расходу бюджета района.

Расходы на содержание дошкольных учреждений составят 586,2 тыс. рублей, на содержание учреждений культуры — 342,2 тысячи рублей, больше, чем в 1978 году на 9 тысяч рублей, и на 67,7 тысячи рублей больше, чем в 1977 году.

Бюджетом района на 1979 год предусмотрены ассигнования на содержание учреждений здравоохранения в сумме 1840,2 тысячи рублей.

Общий объем бюджетов сельских и поселковых Советов на 1979 год предусмотрен в сумме 2823,5 тыс. рублей, или больше, чем в 1978 году на 382,3 тыс. рублей. Удельный вес местных бюджетов сельских и поселковых Советов в бюджете района составит 54,6 процента.

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА РАЙОНА ЗА 1977 ГОД. Одновременно с проектом бюджета на 1979 год исполнком районного Совета представил на утверждение сессии отчет об исполнении бюджета за 1977 год. Бюджет района по доходам выполнен на 102,7 процента (план на год 5600,9 тысячи рублей — исполнено 5752,6 тыс. рублей).

Бюджет района по расходам за 1977 год выполнен на 99,1 процента и составил 5578,8 тыс. рублей.

В результате перевыполнения плана по доходам и экономии по расходам сверхплановые остатки бюджетных средств составили 215,7 тыс. рублей.

Депутаты районного Совета одобрили план экономического и социального развития и бюджет района на 1979 год

НАОДИ МОЛОКА

Сведения на 27 декабря 1978 г.

В первой колонке цифр — на доено за 26 декабря с. г. в килограммах от фуражной коровы, во второй — (±) на соответствующий период прошлого года.

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	8,9	+2,0
«Новый»	5,3	+2,3
«Новопестеревский»	5,0	-1,0
«Бачатский»	4,1	+0,7
«Горскинский»	4,1	-0,2
«Родина»	3,9	-0,3
«Моховский»	3,9	-0,8
«Рассвет»	3,7	-0,1
«Салаирский»	2,8	-
«Пермяковский»	2,3	-0,4

КОЛХОЗЫ:

Им. 21 партсъезда	5,8	+0,7</td

● Животноводство — ударный фронт!

ПУТЬ К “БОЛЬШОМУ” МОЛОКУ

Сельские труженики с глубоким удовлетворением встретили решения июльского Пленума ЦК КПСС (1978 г.) о постановке вопросов о воспроизводстве стада и дальнейшем развитии сельского хозяйства в нашей стране. В этом важном документе определены главные направления и здесь не займутся обулучением кадров, то в будущем в них не смогут добиться высоких показателей по производству молока и мяса.

Сохранность приплода не связана с воспроизведением и племенной работой. Но этот вопрос для нас сейчас также является актуальным. В колхозе «Правда» с 25 октября по 24 ноября не оприходован приплод. Проверкой установлено, что данные операции имели большие расхождения. В колхозе имени партсъезда оказалось в ноябре 55 отелов, а растелилась только половина. При такой постановке учета невозможно установить причины падежа, принять меры по сохранности, а следовательно, и получить высокий выход телят от 100 коров.

Одним из важнейших направлений в интенсификации молочного животноводства является создание специалистов и руководителей хозяйств. Он стал второстепенным. А в результате на сегодняшний день у нас в районе только один пункт искусственного осеменения соответствует типовому — в колхозе имени Ильича. А надо, чтобы их было не менее 42. В основном лаборатории размещаются в кое-как приспособленных помещениях.

Нетерпимая обстановка сложилась на второй и третьей фермах совхоза «Пермяковский», в бригаде Моисеева этого же хозяйства, в совхозах «Родина», «Горский».

Несколько слов о совхозе «Рассвет». Это хозяйство молочного направления.

Только на первой ферме имеется 1200 коров. Здесь все вопросы, касающиеся животноводства, решаются на должном уровне: кормление, содержание скота, сози- дание микроклимата, реконструкция помещений, механизация труда скота, со- здание соединения, раздача кормов, вывозудаление). Руководство совхоза вкладывает много сил и средств в это дело, а также уделяет должное внимание организации искусственного осеменения коров. Но и здесь есть ряд непрещенных задач по воспроизведению стада, которые необходимо претворять в жизнь совместно с племобъединением.

Сейчас, когда планируется работа и распределение бюджета на следующий год, надо в каждом хозяйстве выделить средства на строительство пунктов искусственного осеменения на 10-20 скотомест. В завершающемся же году из трех запланированных пунктов не построено ни один. Такая обстановка крайне нетерпима.

Не нужно забывать и о том, как еще много нетелей выращиваются в них самих. Это самый короткий селекционный путь создания высокопродуктивного стада.

В. ИВАНЧУК,
начальник Беловского
межрайонного
племобъединения.

ДЕД МОРОЗ В ГОСТИХ У ШКОЛЬНИКОВ

Как бы ни был занят Дед Мороз перед праздником, а все же выбрал минутку, заглянул в Новобачатскую школу, узнал, как готовятся здесь ребята к встрече Нового года. И вот что он нам рассказал.

— Входил я в пионерскую комнату, а очутился... в филиале от моей мастерской. На дверях красочное объявление: «С 8 декабря в школе работает мастерская «Деда Мороза». В мастерской меня встретила шумная ватага пятиклассников во главе со старшей пионерской вожатой Г. Васильевой. Они бурно обсуждали постановку кукольного спектакля в подшефном детском саду. Среди них я увидел самых активных участниц кукольного кружка, моих добрых знакомых пятиклассниц Валю Чемонову, Нину Леконцеву и Свету Никитину. Девочки так были заняты предстоящим выступлением, что не заметили меня. Я огляделся. Пионерская комната действительно превратилась в настоящую мастерскую по изготовлению новогодних костюмов, масок, праздничных гирлянд, елочных игрушек. Вот костюмы русских матрешек, а вот — отважных, находчивых мушкетеров, маски Кота в сапогах, неунывающего Буратино, а сколько разнообразных снежинок — на целую ледяную горку хватит. И что интересно, из основного мальчишек четвероклассники делают. Вот и сейчас трое из них: Андрюша Алексеев, Юра Трушков и Саша Макаров усердно вырезают воздушные снежинки.

Да, много надо таких вот снежинок, гирлянд, чтобы украсить всю школу, как задумали ребята на совете дружин и на комитете комсомола. А узнал я об этом, подойдя к группе восьми-



классниц. Они-то мне и рассказали, что каждой комсомольской группе и каждому пионерскому классу комитет комсомола и совет дружин школы дал задание. Вот их, например, класс 8 «б» совместно с 8 классом «а»

должен приготовить аттракционы и комнату отдыха для новогоднего праздника. И активистов, заводил тоже мне называли. Это и Валя Васильева, и Света Ненадова, и Света Васильева, и Таня Ницкова. В это время требовалось зазвенеть звонок, ребята побежали на урок, а я решил пройтись по школе: интересно посмотреть, что еще ребята придумали к Новому году.

Увидел объявление. Да это же моя внучка, Снегурочка, написала. Вот быстрая, вперед меня здесь побывала и конкурс на лучшую новогоднюю газету объявила. А что это за ящик на стене висит? Десятиклассница Наташа Крюкова, дежурная по школе, она же секретарь комсомольской группы, объяснила мне, что это ящик поздравлений. Сюда могут бросать письма и поздравления все желающие. Есть и группа почтальонов, которые разносят почту по адресам. А еще Наташа рассказала мне, что вся новогодняя программа для вчераша готовят ее одноклассники

Дорогие ребята!

Смелее шагайте вперед!

Я верю: вас всех ожидает Счастливый и радостный год. Гляжу я в прекрасное завтра, Мне путь ваш легко угадать: Кому-то садиться на трактор, Исследовать, строить, летать. Да мало ли профессий на свете, Таких, что всем людям нужны. Растите счастливыми, дети Большой краснозвездной страны.

Рассказ Деда Мороза записала

Т. ТАРГОНИЙ.

тили Оля Арзамасова, Саша Ада- езно, по-матерински. Подготовили для ребят праздничный обед, мас- терили вместе с ними оформление, помогали разучивать стихи и песни.

В этом классе ребята к Новому году даже обязательство взяли: «Закончить первое полугодие без троек всем классом». А такие ребята, как Галия Тушкова, Таня Малькова, Надя Юферова; Вадик Печеркин, Марина Варнико- вич, Слава Сапронов встречают Новый год только с отличными оценками. Попрощались ребята с буквами и почувствовали, что позвролели, стали на ступеньку выше. А сколько еще впереди этих ступенек, по которым вот так же поведут ребят заботливые руки Лидии Сергеевны.

Г. ПЕЧЕРКИНА,
заведующая Сосновской
сельской библиотекой.

Школы накануне Нового года

Прощание с букварем

Первоклашки — самый маленький народ в школе, но заботы и внимания к себе они требуют больше, чем остальные. В Сосновской средней школе воспитанием первоклассников в этом году занимаются отличники народного просвещения, учительницы Лидия Сергеевна Егорова и воспитатель группы продленного дня Елена Филипповна Чеснокова.

Недавно на празднике «Прощание с букварем» они вместе с ребятами подвели итоги своей работы за первое полугодие.

Все 19 первоклассников приняли участие в празднике. Песни пели всем классом, а стихи чи-

тали Оля Арзамасова, Саша Ада- езно, по-матерински. Подготовили для ребят праздничный обед, мас- терили вместе с ними оформление, помогали разучивать стихи и песни.

В этом классе ребята к Новому году даже обязательство взяли: «Закончить первое полугодие без троек всем классом». А такие ребята, как Галия Тушкова, Таня Малькова, Надя Юферова; Вадик Печеркин, Марина Варнико- вич, Слава Сапронов встречают Новый год только с отличными оценками. Попрощались ребята с буквами и почувствовали, что позвролели, стали на ступеньку выше. А сколько еще впереди этих ступенек, по которым вот так же поведут ребят заботливые руки Лидии Сергеевны.

Г. ПЕЧЕРКИНА,
заведующая Сосновской
сельской библиотекой.

ТЕМ, КТО УЧИТСЯ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ И РАБОТАЕТ

Лица, которые совмещают работу с учебой, имеют право на определенные льготы по трудовому законодательству. Среди этих льгот — сокращение рабочего времени и предоставление дополнительных отпусков.

Право на сокращение рабочего времени, с сокращением 50 процентов среднего заработка, имеют учащиеся 5-8 и 9-10 классов вечерних школ рабочей и сельской молодежи заработной платы. Проездно один-два свободных дня студентов и учащихся к месту

работы с учебой, имеющие право на сокращение рабочей недели, может меняться в зависимости от продолжительности смены. По месту работы учащимся школ рабочей и сельской молодежи предоставляются дополнительные отпуска.

Право на сокращение рабочего времени, с сокращением 50 процентов среднего заработка, имеют учащиеся 5-8 и 9-10 классов вечерних школ рабочей и сельской молодежи заработной платы. Проездно один-два свободных дня студентов и учащихся к месту

работы с учебой, имеющие право на сокращение рабочей недели, может меняться в зависимости от продолжительности смены. По месту работы учащимся школ рабочей и сельской молодежи предоставляются дополнительные отпуска.

Для учащихся школ рабочей и сельской молодежи рабочая неделя может быть сокращена на один рабочий день при шестидневке. При пятидневке установлен отпуск для подготовки к сдаче экзаменов в течение

30 дней при сохранении 50 процентов заработной платы.

Учащимся старших курсов вечерних и заочных вузов и техникумов по рекомендации учебного заведения может предоставаться месячный отпуск без оплаты по месту работы, но с зачислением на стипендию.

Администрация вправе предложить студентам и учащимся в течение десяти месяцев один-два дня в неделю без сохранения заработной платы. Проездно один-два свободных дня студентов и учащихся к месту

работы с учебой, имеющие право на сокращение рабочей недели, может меняться в зависимости от продолжительности смены. По месту работы учащимся школ рабочей и сельской молодежи предоставляются дополнительные отпуска.

Право на сокращение рабочего времени, с сокращением 50 процентов среднего заработка, имеют учащиеся 5-8 и 9-10 классов вечерних школ рабочей и сельской молодежи заработной платы. Проездно один-два свободных дня студентов и учащихся к месту

работы с учебой, имеющие право на сокращение рабочей недели, может меняться в зависимости от продолжительности смены. По месту работы учащимся школ рабочей и сельской молодежи предоставляются дополнительные отпуска.

Для работников, успешно обучающихся в вечерних професионально-технических училищах, в сроки, которые указывает учебное заведение.

А. ЛЕОНТЬЕВ,
заведующий юридической консультацией.

СПОРТ ПОМОГАЕТ В ТРУДЕ

Спорт должен стать массовым. Эта мысль была главной и в докладе, и в выступлениях, прозвучавших на отчетно-выборной конференции райсовета ДСО «Урожай».

— Важнейшее средство укрепления здоровья, — сказал Б. И. Чеботаев, председатель райсовета ДСО «Урожай», — физкультура и спорт играют немалую роль в достижении любых производственных успехов. Районная организация ДСО «Урожай» объединяет 22 коллектива физкультуры производственных предприятий района, в которых занимаются более восьми тысяч человек.

Регулярно проводятся соревнования по различным видам спорта в совхозе «Пермяковский». Здесь впервые в районе введена производственная гимнастика. Улучшилась спортивная работа и в совхозе «Салавирский». Большой организованностью и слаженностью отличаются соревнования, проводимые в пос. Щебзвод. Много внимания уделяется занятиям физкультурой и спортом в Малосалавирской, Евтинской, Новопестеревской, Старобалатской средних школах.

А в коллективах совхоза «Инюшинский», колхозов «Кузбасс» и «Россия» вообще спортивные мероприятия не проводятся. На территории этих хозяйств нет простейших спортивных сооружений, — отсутствует спортивный инвентарь, нет спортивных пунктов, а чтобы она мало средств на спортивно-массовую работу. Часто используются не по назначению спортивные сооружения. Так, в совхозе «Рассвет» спортивный зал летом служит общежитием, зимой — складом. Давно уже назрела необходимость строительства нынешней спортивной базы.

Но одно только строительство



во спортивных базах, отметил тия физкультурой и спортом докладчик, не может решить проблемы развития сельского спорта. Селу нужны также квалифицированные спортивные кадры. У нас же в настоящее время в 22 коллективах физкультуры работают три инструктора, нет спортивных инструкторов в таких крупных хозяйствах, как совхозы «Горскинский», «Моховский».



В текущем зимнем спортивном сезоне каждый населенный пункт должен иметь каток или хоккейную коробку. А чтобы она привлекала не только молодежь, но и людей старшего возраста, залив ее нужно в центре села, подключить музыку.

Слабо пока работают и советом служит общежитием, зимой — складом. Давно уже назрела необходимость строительства нынешней спортивной базы.

Дополнил выступление в колективные заня-

тия стала сдача норм Всесоюзного комплекса ГТО.

Более успешно сдача норм ГТО проходит в общеобразовательных школах. Производственные же коллективы значительно отстают.

Как показывает практика, правильная постановка физкультурной работы способствует росту производительности труда, укреплению трудовой дисциплины, массовому увлечению спортом.

Выступившие на конференции В. И. Челухов, председатель Бековского сельского Совета, В. Ф. Захаренко — учитель Новогестеревской средней школы, И. К. Ефимов — учитель Артыштинской восьмилетней школы, А. М. Бойко — спортивный инструктор совхоза «Пермяковский», Н. Т. Терентьев — председатель совета ветеранов Ленинского комсомола и другие отметили достигнутые успехи, вскрыли имеющиеся на местах недостатки в спортивной работе.

В работе конференции приняли участие Д. С. Ливенцов, председатель областного совета ДСО «Урожай», Н. С. Лобanova — заведующая методикабинетом облсовпрофа, А. Н. Некролов — инструктор райкома партии, С. А. Лапин — председатель Беловского горсовета ДСО «Труд».

На конференции было принято постановление и избраны делегаты на отчетно-выборную конференцию областного Совета ДСО «Урожай».

НА СНИМКАХ: преподаватель физкультуры Менчепской средней школы Т. СОСНИНА; президиум и зал во время конференции.



◆ Книжная полка специалиста

Сельским механизаторам

Выступая на XVI съезде профсоюзов, товарищ Л. И. Брежнев указал на первостепенное значение постоянной работы об улучшении условий труда, о создании обстановки, исключающей профессиональные заболевания и производственные травмы. Предлагаемая книга Н. А.

Муцинова «Охрана труда работников сельского хозяйства» освещает вопросы планирования и труда, мастеров-наладчиков, финансирования мероприятий по правщикам, обслуживающим нефтегазодобычу, охране труда в сельскохозяйственном производстве. Особое внимание уделено безопасным методам труда с учетом сезонности сельских работ. В спе-

циальной главе подробно изложены материалы об ответственности за нарушение законов об охране труда, возмещении ущерба, причиненного здоровью тружеников сельского хозяйства. На широкий круг механизации и труда в сельскохозяйственном производстве. Особое внимание уделено безопасным методам труда с учетом сезонности сельских работ. В спе-

циальных главах, страницы которых посвящены технике личной безопасности и защиты от огня при выполнении механизаторами самых различных работ в сельскохозяйственном производстве, оказанию первой помощи при ранениях, ожогах и воспламенении одежды.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

ПАШ АДРЕС:
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда». Тираж 8000 экз.

652600
Белово
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радио-вещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфо-объединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

ПРЕДНОВОГОДНИЙ ЭКРАН

«КАБАЧОК 13 СТУЛЬЕВ»

Суббота, 30 декабря

Очередная встреча с посетителями кабачка «13 стульев» состоится в канун Нового года. А вы, уважаемые

и пены. Страховой агент пан Треххальский поделится с вами любопытным, хотя и не безотказным способом избавиться от такой вредной привычки, как курение.

Пан Гималайский, снимающий очередной гениальный фильм, от которого содрогается весь кинематограф, лечится в будущем году отправиться на остров Пасхи. Ведь в его сценарии запланирован сложнейший психологический диалог с загадочными идолами.

А пан Владек, покинутый Терезой, снова почувствовал себя холостяком. И в эту новогоднюю ночь он мечтает о тех двухстах прекрасных девушках, которые с нетерпением ждут его в Париже и Рио-де-Жанейро, в песках Сахары и во льдах Гренландии, ждут и шепчут во сне его имя...

Какая новогодняя ночь обходится без сюрпризов? На этот раз в качестве сюрприза перед вами представят неизвестную панну Еву (Т. Горностаева). Но не обольщайтесь ее нежным и хрупким обличком: приглядевшись внимательней, вы убедитесь, что она может взять за горло даже по телефону. Эта девушка умеет так гнуть свою прямую линию, что та в будущем году явно приобретет форму обручального кольца.

Итак, до встречи в кабачке «13 стульев», самом дешевом кабачке мира, — ведь здесь за все расплачиваются только улыбкой!

Т. САХАРОВА.

«31 ИЮНЯ»

Воскресенье, 31 декабря

Советские читатели хорошо знакомы с творчеством известного английского прозаика и драматурга Джона Пристли.

Кинематографисты разных стран неоднократно обращались к пьесам Д. Пристли. Очевидно, многим запомнился телевизионный фильм режиссера В. Басова «Опасный поворот», созданный по пьесе драматурга. Новый телевизионный художественный фильм «31 июня» режиссер Л. Квинихидзе снят по одноименной повести Д. Пристли. Вот что рассказал режиссер о работе над фильмом.

— Наш фильм о любви. Как известно, повесть «31 июня» фантастическая... Этим, собственно говоря, объясняется и выбор жанра, в котором мы работали, жанра, где есть и элементы эксцентрики, где много музыки, танцев, песен. И раньше, в таких моих фильмах, как «Соломенная шляпка» и «Небесные ласточки», мы широко использовали многие приемы мюзикла, искали свой стиль в телевизионном фильме. В этом смысле «31 июня» близок по жанру моим предыдущим ра-

ботам. Молодой художник Сэм, живущий в первом десятилетии ХХI века, полюбил принцессу Мелисенту из XII века (в фантастике все возможно!). И разумеется, прежде чем они смогли обрасти счастье, им пришлось преодолеть много препятствий (чего только не сделаешь во имя любви!). Повторю, о любви, о праве на любовь наш фильм.

В роли Сэма — Н. Еременко, Мелисента — Н. Трубникова, придворного музыканта и эстрадного певца — артист ГАБТА А. Годунов, еще одна артистка ГАБТА, Л. Власова, снялась в ролях первой леди Нинет и секретарши Эн, В. Этшу — в роли главного мужа, В. Зельдин — короля Меллиота и босса телевизионной компании, И. Ясолович — ролях доктора Джарви и мастера медицины Джарвиса (как вы, наверное, обратили внимание, почти каждый актер исполняет по две роли). Музыку написал А. Запечин, стихи Л. Дербенева, Р. Казаковой и Ю. Энтина. Хореограф — Вера Бондарюк (Франция).

Производство киностудии «Мосфильм» по заказу Гостелерадио СССР.